



美国将向乌克兰提供“爱国者”？

近日，有美国官员透露，自乌克兰局势恶化以来，美国政府将首次向乌提供“爱国者”导弹防御系统。一直呼吁美国提供先进远程防空系统的乌克兰，这次真的将收到最想要的“爱国者”了？

据中新社



乌将收到“最尖端”武器？

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，目前这一计划正在敲定中，它还需要得到美国国防部长奥斯汀的批准，之后提交美国总统拜登签字。三名匿名美国官员称，预计计划会得到批准。

“爱国者”导弹防御系统被视为美国最先进的防空系统之一，这套防御系统深受美国世界各地盟友的欢迎，经常供不应求。《华尔街日报》称，这将是俄乌局势恶化以来，美国向乌克兰提供的最尖端武器。

目前尚不清楚拜登政府将向乌克兰提供的“爱国

者”数量，但一个标准配置的“爱国者”防空导弹连包括一套探测和跟踪目标的雷达、计算机、发电设备、一个交战控制系统和最多八个发射器，其中每个发射器可容纳四枚“爱国者”导弹。

美国政府官员表示，一旦计划公布，“爱国者”将在几天内迅速发货，乌克兰军人将在德国境内的美军基地接受使用这些系统的培训。

拜登政府最早或在15日宣布这一消息。但由于决定还未最终确认，没有更多细节可以公开。

美国为何犹豫不决？

事实上，这已经不是第一次有消息称美国将向乌克兰提供“爱国者”导弹防御系统了。

11月29日，就有美国高级国防官员向CNN披露，称美国正在考虑向乌克兰输送“爱国者”导弹防御系统。该官员还表示，乌克兰的防空是美国的“头等大事”。但这个消息当天就被“辟谣”了，美国国防部新闻秘书莱德当时表示，没有计划对乌克兰提供“爱国者”导弹防御系统，但会继续进行讨论。

在乌克兰问题上，美国一直是“拱火”和“挑事”的先锋，旗帜鲜明地对乌进行武器援助。但在提供“爱国者”导弹防御系统的问题上却反反复复，背后有何原因？

一方面，提供“爱国者”存在一定风险。

俄罗斯国家安全会议副主席梅德韦杰夫此前曾表示，如果北约向乌克兰提供“爱国者”导弹系统和工作人员，他们将立刻成为俄罗斯武装部队打击的“合法目标”。俄罗斯副外长里亚布科夫曾表示，美国进一步干涉俄乌局势而导致严重后果的风险正在增加。用美国媒体的话说，提供“爱国者”导弹意味着西方在援助乌克兰方面取得巨大

会否成为俄乌局势新变量？

从最初的飞机零件，到战机、榴弹炮，再到后来的“海马斯”多管火箭炮系统、反雷达导弹和无人侦察机，这次又是“爱国者”导弹防御系统……乌克兰危机延宕至今，西方对乌军援的不断升级，是否意味着俄乌局势也将再次升级？

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫曾表示，美国有意且勤奋地“火上浇油”，而交付本身“无助于唤醒乌克兰领导人恢复和平谈判的愿望”。克里姆林宫也强调，

进展。但谈论这一话题就“已经激怒了莫斯科”。

另一方面，“爱国者”是乌克兰最想要的军援之一，乌方持续向美国施压。

乌外长库列巴曾在社交媒体上公开喊话，在乌克兰基础设施受到打击大面积断电之际，美国应该加快向乌提供防空系统的速度，“现在是提供‘爱国者’防空系统的时候了。”12月12日，乌克兰总统泽连斯基在一次与七国集团领导人的视频会议上再度施压，要求他们向乌克兰提供更先进的武器。

除此之外，美国也意识到，对受援方而言，“爱国者”在应用上存在困难。美国官员表示，“爱国者”导弹防御系统在拦截巡航导弹和弹道导弹方面非常有效，但它的交付和运营将使后勤面临的挑战非常“巨大”。与较小的防空系统不同，一套完整的“爱国者”系统需要数十名人员才能正常操作，而操作人员往往需要进行数月的训练才能符合要求。

这种情况下，美国官员表示虽然存在障碍，但“实际情况”促使政府作出决定。

来自西方的军事援助不会阻止俄罗斯实现特别军事行动的目标。

12月13日，一名俄罗斯高级官员表示，如果华盛顿向乌克兰运送“爱国者”导弹，俄罗斯将进行回应。

目前，俄乌局势仍不明朗，乌方不断呼吁西方提供武器，包括防空系统、大炮、装甲车和弹药。种种迹象表明，美国若正式敲定向乌克兰提供“爱国者”导弹防御系统，将成为俄乌局势的一个新变量。

匈牙利说就解冻恢复基金与欧盟达成协议

据新华社电(记者 陈浩) 匈牙利区域发展与欧盟资金利用部长瑙夫劳契奇13日在新闻发布会上表示，匈牙利与欧盟就解冻其数十亿欧元欧盟恢复基金达成协议。

瑙夫劳契奇说，欧盟成员国代表12日向欧洲理事会提交一份提案，建议批准匈牙利疫后复苏计划并解冻分配给匈牙利的58亿欧元欧盟恢复基金。他说，相信匈牙利与欧盟关于恢复基金的合作协议“将在几天内签署”。

瑙夫劳契奇说，欧盟成员国代表还建议欧洲理事会将冻结拨与匈牙利的欧盟“凝聚基金”比例由65%减至55%，冻结资金金额由75亿欧元降至63亿欧元。

瑙夫劳契奇表示，匈牙利在与欧盟的谈判中始终保持开放态度，匈政府认真考虑了欧盟委员会提出的所有要求和关切，并在欧盟委员会提出好的解决方案的情况下愿意妥协。他说，目前的事态发展表明欧盟委员会认可匈牙利迄今为止所做努力。

在达成协议之前，欧盟轮值主席国捷克的外交官向媒体证实，匈牙利已取消对欧盟向乌克兰提供180亿欧元财政援助计划和15%全球最低企业所得税率的否决。

欧盟在新冠疫情暴发后制定了“条件机制”。根据相关规定，如果某一成员国存在“法治缺陷”，致使欧盟金融利益受到直接威胁，欧盟可针对该国启动“条件机制”程序，采取暂停向该国拨付资金等措施。欧盟委员会去年发布报告，称匈牙利在司法改革、反腐措施等方面有违欧盟“法治原则”，并向其正式发函，列举其机制“缺陷”。今年4月，欧盟委员会通知匈政府已启动“条件机制”程序。9月，匈政府向欧盟委员会作出17项承诺，其中包括设立一个独立反腐机构来监督欧盟资金使用，并采取措施使立法程序更加透明。

特朗普前景不妙？

民调显示共和党选民更青睐德桑蒂斯

据美国中文网报道，12月13日公布的今日美国/萨福克大学联合民调显示，假设2024年美国总统大选举行，佛州州长德桑蒂斯将在共和党党内初选中领先特朗普。

据报道，民调显示，56%的共和党人和倾向于共和党的独立人士更青睐德桑蒂斯，只有33%的人支持特朗普。此外，超过60%的人表示，希望获提名的人能继续特朗普的政策，但不是他本人。

民调还发现，若拜登与特朗普对决，其支持率分别为47%和40%。而德桑蒂斯则在民调中领先拜登约4个百分点，支持率为47%对43%。

萨福克大学政治研究中心主任帕勒洛戈斯评论说：“共和党人和保守的独立人士越来越想要没有特朗普的特朗普主义。”

美国《国会山报》称，特朗普成为第一个参加2024年总统竞选的知名人士，但一些迹象表明，他对共和党的控制或在减弱。由于共和党在中期选举中令人失望的表现，特朗普正在受到党内成员的指责。

此外，特朗普还因与说唱歌手坎耶·韦斯特(侃爷)和白人至上主义者富恩特斯共进晚餐而遭到一些共和党人的强烈谴责。不过，特朗普表示，在与富恩特斯会面之前，对其一无所知。 据中新社